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Méthodologie détaillée
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• La collecte des données de cette enquête a été réalisée pour le compte du Center for
Insights in Survey Research de l’Institut Républicain International par Global Research
Insights (GRI) du 8 août 2019 au 20 septembre 2019.

• Les données ont été recueillies à l'aide d'un échantillon aléatoire stratifié à plusieurs
degrés au moyen d’entretiens en personne et à domicile. L'échantillon a été stratifié par
province et localités urbaines et rurales. L’échantillonnage a pris pour base le fichier
statistique des électeurs enrôlés de la Commission électorale nationale indépendante
(CÉNI) (RFE 2016-2018), les unités administratives telles que déterminées par le
recensement de 1984 et les données de l'UNICEF/PNUD.

• L'échantillon est composé de 2.961 personnes âgés de 18 ans et plus et est représentatif
des adultes en âge de voter au niveau national.

• La méthode de marche aléatoire a été utilisée pour sélectionner le ménage approprié, et
la grille de Kish pour sélectionner les personnes sondées de 18 ans et plus.

• L'échantillon obtenu s’est avéré biaisé en faveur des femmes et a été pondéré a posteriori
pour le sexe et le type de localité (urbaine / rurale) sur la base des statistiques de sexe de
l'Institut National de la Statistique de la République Démocratique du Congo ainsi que des
sources de données fiables des Nations Unies sur l'urbanité.

• La marge d'erreur est de plus ou moins 1,8 % avec un niveau de confiance de 95 %. Le taux
de réponse a été de 80 %.

• Les informations contenues dans ce rapport ont été compilées conformément aux normes
internationales en matière de méthodologies de recherche sociale et de marché. Les
données figurant dans les graphiques et tableaux peuvent avoir été arrondies et ne pas
correspondre à 100 %.



Bases fréquemment citées
Non pondérées
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Catégorie Détails
Taille de 

l'échantillon n

Sexe
Hommes 1.405

Femmes 1.556

Âge

Jeunes de 18 à 25 ans 791

Jeunes de 26 à 35 ans 948

Ensemble des jeunes (18-35 ans) 1.739

Reste de la population (36 ans et 
plus)

1.222
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Clef géographique : Régions*

Équateur

Mongala

Tshuapa

Mai-Ndombe

Kwilu

Kwango

Kongo-Central

S. Ubangi

Tshopo

N. Ubangi
Bas-Uele

Haut-
Uele

Ituri

N. Kivu

S. Kivu
ManiemaSankuru

Kasaï

Haut-
Lomami

Tanganyika

Lualaba

Kinshasa

Kasaï-Central

Kasaï-Oriental

Lomami

Haut-Katanga

Kinshasa, n = 330

Congo du Nord, n = 503
Ouest du Congo, n = 660

Kasaïs, n = 496

Est du Congo, n = 529

Katanga, n = 443

* Du fait de la taille comparativement plus petite de l'échantillon dans les provinces les moins peuplées,
plusieurs provinces ont été fusionnées en régions géographiques plus vastes aux fins d'analyse.



Acronymes
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Acronymes Définitions  Acronymes Définitions 

AFDC
Alliance des Forces démocratiques du 
Congo 

 PALU Parti lumumbiste unifié 

CACH Cap pour le Changement   PPRD
Parti du Peuple pour la 
Reconstruction et la Démocratie 

 ECiDé
Engagement pour la Citoyenneté et 
le Développement 

 RCD 
Rassemblement congolais pour 
la Démocratie 

ENVOL Parti de l’Envol de la RD. Congo  UA Union africaine

FCC Front commun pour le Congo  UDC Union des Démocrates chrétiens 

MLC Mouvement de Libération du Congo   UDPS 
Union pour la Démocratie et 
le Progrès social 

MSR Mouvement social pour le Renouveau  UNC Union pour la Nation congolaise 

NU Nations Unies  



Perspectives et problèmes prioritaires



De façon générale, diriez-vous que notre pays va dans la bonne ou 
la mauvaise directionௗ?

(Par sexe et âge) 
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45%

52%

39%

45%

47%

50%

43%

56%

50%

48%

5%

5%

5%

5%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

TOTAL

Hommes

Femmes

Ensemble des
jeunes

(18-35 ans)

Reste de la
population

(36 ans et plus)

Dans la bonne direction Dans la mauvaise direction Ne connaît pas / A refusé de répondre



De façon générale, diriez-vous que notre pays va dans la bonne ou 
la mauvaise directionௗ?

(Par régions)
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45%

36%

68%

65%

32%

29%

47%

50%

57%

30%

33%

59%

69%

43%

5%

7%

2%

2%

9%

2%

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

TOTAL

Kinshasa

Kasaïs

Katanga

Est du Congo

Ouest du Congo

Congo du Nord

Dans la bonne direction Dans la mauvaise direction Ne connaît pas / A refusé de répondre



En ce qui vous concerne personnellement, ces 12 derniers mois, 
comment votre qualité de vie globale a-t-elle changéௗ?

(Par sexe et âge)
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10%

13%

8%

12%

11%

12%

9%

26%

27%

25%

27%

25%

26%

27%

41%

39%

43%

41%

40%

40%

42%

15%

15%

15%

12%

16%

14%

16%

6%

5%

7%

5%

7%

6%

6%

2%

1%

2%

2%

2%

2%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

TOTAL

Hommes

Femmes

Jeunes de 18 à
25 ans

Jeunes de 26 à
35 ans

Ensemble des
jeunes

(18-35 ans)

Reste de la
population

(36 ans et plus)

S’est beaucoup améliorée S’est plutôt améliorée
Est restée la même S’est plutôt dégradée
S’est beaucoup dégradée Ne connaît pas / A refusé de répondre

En
se

m
bl

e
Je

un
es

Se
xe



En ce qui vous concerne personnellement, ces 12 derniers mois, 
comment votre qualité de vie globale a-t-elle changé ? 

(Par régions)
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10%

5%

31%

10%

6%

3%

8%

26%

25%

30%

32%

24%

20%

29%

41%

45%

20%

47%

44%

49%

40%

15%

16%

14%

10%

17%

18%

14%

6%

9%

5%

2%

7%

9%

3%

2%

1%

2%

1%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

TOTAL

Kinshasa

Kasaïs

Katanga

Est du Congo

Ouest du Congo

Congo du Nord

S'est beaucoup améliorée S’est plutôt améliorée 
Est restée la même S'est plutôt dégradée
S'est beaucoup dégradée Ne connaît pas / A refusé de répondre



Comment décririez-vous la situation économique actuelle de votre 
ménage ? 

(Par sexe et âge)
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7%

8%

6%

10%

7%

9%

5%

28%

29%

28%

30%

29%

30%

26%

35%

34%

37%

33%

36%

34%

37%

26%

25%

27%

23%

25%

24%

30%

3%

4%

2%

4%

3%

3%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

TOTAL

Hommes

Femmes

Jeunes de 18 à
25 ans

Jeunes de 26 à
35 ans

Ensemble des
jeunes

(18-35 ans)

Reste de la
population

(36 ans et plus)

Très bonne Plutôt bonne
Plutôt mauvaise Très mauvaise
Ne connaît pas / A refusé de répondre

En
se

m
bl

e
Je

un
es

Se
xe



Comment décririez-vous la situation économique actuelle de votre 
ménage ? 

(Par régions)
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7%

8%

18%

8%

4%

2%

4%

28%

31%

24%

34%

30%

25%

29%

35%

31%

22%

43%

38%

40%

34%

26%

30%

33%

14%

26%

31%

23%

3%

1%

4%

2%

1%

1%

11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

TOTAL

Kinshasa

Kasaïs

Katanga

Est du Congo

Ouest du Congo

Congo du Nord

Très bonne Plutôt bonne Plutôt mauvaise Très mauvaise Ne connaît pas / A refusé de répondre



Pensez-vous que la génération actuelle des jeunes a un avenir 
prometteur dans notre pays ou pasௗ?

(Par sexe et âge)
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49%

54%

45%

50%

49%

42%

38%

46%

41%

44%

9%

9%

9%

10%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

TOTAL

Hommes

Femmes

Ensemble des
jeunes

(18-35 ans)

Reste de la
population

(36 ans et plus)

Avenir prometteur Pas d'avenir prometteur Ne connaît pas / A refusé de répondre



Pensez-vous que la génération actuelle des jeunes a un avenir 
prometteur dans notre pays ou pasௗ?

(Par régions)
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39%

73%

64%

35%

41%

44%

55%

20%

31%

55%

53%

39%

6%

7%

5%

10%

6%

17%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Kinshasa

Kasaïs

Katanga

Est du Congo

Ouest du Congo

Congo du Nord

Avenir prometteur Pas d’avenir prometteur Ne connaît pas / A refusé de répondre



Selon vous, quel est le problème le plus important que traverse 
notre pays aujourd’hui ?
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62%

11%

10%

13%

14%

14%

15%

14%

24%

33%

32%

63%

1%

10%

2%

2%

3%

3%

3%

3%

4%

5%

11%

11%

42%

0% 20% 40% 60% 80%

Ne connaît pas / A refusé de répondre

Autre

Économie – autre / général

Économie – opportunités des petites entreprises / accès 
au crédit

Eau

Électricité

Éducation

Pauvreté

Infrastructures

Corruption

Insécurité

Économie – coût de la vie, prix élevés

Économie – chômage

Première mention Trois premières mentions combinées

Les problèmes cités par moins de 2% des sondés dans la première mention sont 
fusionnés dans « Autre »



Selon vous, quel est le problème le plus important que traverse 
notre pays aujourd’huiௗ? 

(Première mention, par sexe)
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1%

9%

2%

2%

2%

2%

3%

4%

4%

5%

10%

11%

46%

1%

10%

2%

3%

3%

3%

3%

3%

4%

5%

13%

12%

39%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Ne connaît pas / A refusé de répondre

Autre

Économie – autre / général

Économie – opportunités des petites entreprises / 
accès au crédit

Éducation

Eau

Électricité

Pauvreté

Infrastructures

Corruption

Insécurité

Criminalité / Sécurité publique

Économie – chômage

Femmes Hommes

Les problèmes cités par moins de 2% des sondés dans la première mention sont 
fusionnés dans « Autre »



Selon vous, quel est le problème le plus important que traverse 
notre pays aujourd’huiௗ? 

(Première mention, par âge)
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1%

10%

1%

2%

2%

3%

3%

3%

3%

6%

10%

12%

43%

0%

9%

4%

2%

3%

4%

2%

2%

5%

4%

13%

10%

41%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Ne connaît pas / A refusé de répondre

Autre

Économie – opportunités des petites entreprises / accès 
au crédit

Économie – autre / général 

Éducation

Pauvreté

Eau

Électricité

Infrastructures

Corruption

Économie – coût de la vie, prix élevés

Insécurité

Économie – chômage

Reste de la population (36 ans et plus) Ensemble des jeunes (18-35 ans)

Les problèmes cités par moins de 2% des sondés dans la première mention 
sont fusionnés dans « Autre »



Selon vous, quel est le problème le plus important que traverse 
notre pays aujourd’huiௗ?

(Première mention, cinq problèmes principaux par régions)
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Kinshasa

Économie - chômage 36%

Économie – coût de 
la vie, prix élevés

12%

Insécurité 9%

Corruption 8%

Services sociaux / 
prestations sociales

4%

Kasaïs

Économie – chômage 54%

Économie – coût de 
la vie, prix élevés

18%

Pauvreté 5%

Infrastructures 5%

Corruption 3%

Katanga

Économie – chômage 54%

Économie – coût de 
la vie, prix élevés

10%

Économie – opportunités
des petites entreprises, 
accès au crédit

8%

Insécurité 5%

Infrastructures 5%

Est du Congo

Économie – chômage 33%

Insécurité 28%

Économie – coût de 
la vie, prix élevés

7%

Corruption 6%

Education 4%

Ouest du Congo

Économie – chômage 33%

Économie – coût de 
la vie, prix élevés

13%

Électricité 9%

Infrastructures 8%

Corruption 6%

Congo du Nord

Économie – chômage 44%

Insécurité 19%

Économie –coût de la 
vie, prix élevés

9%

Corruption 6%

Pauvreté 4%



Dans les 12 mois à venir, vous attendez-vous à ce que la situation 
économique de votre ménage… 

(Par sexe et âge)
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40%

38%

41%

41%

37%

34%

37%

32%

34%

35%

14%

12%

16%

13%

15%

4%

5%

4%

4%

5%

2%

2%

2%

2%

2%

6%

7%

5%

7%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

TOTAL

Hommes

Femmes

Ensemble des
jeunes

(18-35 ans)

Reste de la
population

(36 ans et plus)

S’améliore beaucoupௗ? S’améliore quelque peuௗ?
Reste la même Se détériore quelque peuௗ?
Se détériore beaucoupௗ? Ne connaît pas / A refusé de répondre



Dans les 12 mois à venir, vous attendez-vous à ce que la situation 
économique de votre ménage… 

(Par régions)
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40%

48%

47%

46%

29%

41%

31%

34%

28%

35%

37%

39%

34%

29%

14%

16%

9%

12%

13%

14%

18%

4%

3%

5%

2%

5%

5%

6%

2%

2%

2%

1%

4%

1%

3%

6%

2%

2%

1%

10%

5%

13%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

TOTAL

Kinshasa

Kasaïs

Katanga

Est du Congo

Ouest du Congo

Congo du Nord

S’améliore beaucoupௗ? S’améliore quelque peuௗ?
Reste la même Se détériore quelque peuௗ?
Se détériore beaucoupௗ? Ne connaît pas / A refusé de répondre



Élections



Étiez-vous enregistré/e pour voter aux élections en décembre 
2018 (à Beni/Beni-ville/Yumbi/Butembo* : mars 2019) ? 

(Par sexe et âge)

23

En
se

m
bl

e
Je

un
es

Se
xe

* Beni, Beni City, Butembo: Nord-Kivu (Est du Congo).
Yumbi: Mai-Ndombe (Ouest du Congo)

80%

78%

81%

77%

83%

80%

79%

18%

19%

17%

21%

14%

17%

20%

2%

2%

2%

3%

2%

3%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

TOTAL

Hommes

Femmes

Jeunes de 18 à
25 ans

Jeunes de 26 à
35 ans

Ensemble des
jeunes

(18-35 ans)

Reste de la
population

(36 ans et plus)

Oui Non Ne connaît pas / A refusé de répondre



Étiez-vous enregistré/e pour voter aux élections en décembre 
2018 (à Beni/Beni-ville/Yumbi/Butembo* : mars 2019) ? 

(Par régions)
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80%

89%

69%

83%

90%

88%

60%

18%

9%

24%

16%

9%

12%

39%

2%

1%

7%

1%

<1%

<1%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

TOTAL

Kinshasa

Kasaïs

Katanga

Est du Congo

Ouest du Congo

Congo du Nord

Oui Non Ne connaît pas /A refusé de répondre* Beni, Beni City, Butembo: Nord-Kivu (Est du Congo).
Yumbi: Mai-Ndombe (Ouest du Congo)



Avez-vous voté aux élections de décembre 2018 (à Beni/Beni-
ville/Yumbi/Butembo* : mars 2019)ௗ?

(Parmi les électeurs inscrits seulement, par sexe et âge)
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85%

87%

83%

81%

87%

84%

86%

15%

13%

17%

18%

13%

16%

14%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

TOTAL (n=2.360)

Hommes (n=1.095)

Femmes (n=1.265)

Jeunes de 18 à 25
ans (n=608)

Jeunes de 26 à 35
ans (n=792)

Ensemble des jeunes
(18-35 ans)
(n=1.400)

Reste de la
population (36 ans
et plus) (n=960)

Oui Non Ne connaît pas / A refusé de répondre

En
se

m
bl

e
Je

un
es

Se
xe

* Beni, Beni City, Butembo: Nord-Kivu (Est du Congo).
Yumbi: Mai-Ndombe (Ouest du Congo)



Avez-vous voté aux élections de décembre 2018 (à Beni/Beni-
ville/Yumbi/Butembo* : mars 2019)ௗ?

(Parmi les électeurs inscrits seulement, par régions)
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85%

79%

90%

83%

87%

84%

86%

15%

21%

10%

17%

13%

16%

14%

1%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

TOTAL (n=2.360)

Kinshasa (n=295)

Kasaïs (n=343)

Katanga (n=368)

Est du Congo (n=477)

Ouest du Congo
(n=579)

Congo du Nord (n=298)

Oui Non Ne connaît pas / A refusé de répondre* Beni, Beni City, Butembo: Nord-Kivu (Est du Congo).
Yumbi: Mai-Ndombe (Ouest du Congo)



Quelle est la raison principale pour laquelle vous n’avez pas voté 
aux élections de décembre 2018 (à Beni/Beni-ville, 

Yumbi/Butembo*࣯: mars 2019)ௗ?
(Parmi n = 352 inscrits pour voter mais n’ayant pas voté) 
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1%

33%

2%

2%

2%

3%

6%

8%

9%

11%

11%

18%

0% 10% 20% 30% 40%

Ne connaît pas / A refusé de répondre

Autre

L’élection présidentielle n’a pas eu lieu dans mon 
territoire

Violence

Mon vote ne compte pas

N’a pas le droit de vote

Manque de confiance dans la confidentialité de mon
vote

Manque de confiance dans le processus électoral

Le processus de vote était compliqué

J'ai perdu la carte électorale

Manque d’intérêt

Manque de temps

* Beni, Beni City, Butembo: Nord-Kivu (Est du Congo).
Yumbi: Mai-Ndombe (Ouest du Congo) Les raisons citées par moins de 2% des sondés sont fusionnées avec 

« Autre »



Quel degré d’information aviez-vous concernant le processus 
électoral de 2018 ?

(Par sexe et âge)
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19%

20%

17%

16%

21%

19%

19%

25%

28%

21%

22%

24%

23%

27%

32%

29%

34%

32%

33%

32%

31%

19%

17%

22%

22%

19%

20%

18%

6%

6%

6%

9%

4%

6%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

TOTAL

Hommes

Femmes

Jeunes de 18 à
25 ans

Jeunes de 26 à
35 ans

Ensemble des
jeunes

(18-35 ans)

Reste de la
population

(36 ans et plus)

Beaucoup d’information Assez d’information
Très peu d’information Aucune information
Ne connaît pas / A refusé de répondre

En
se

m
bl

e
Je

un
es

Se
xe



Quel degré d’information aviez-vous concernant le processus 
électoral de 2018 ? 

(Par régions)

29

19%

16%

27%

18%

24%

15%

13%

25%

25%

28%

29%

19%

27%

18%

32%

39%

23%

33%

27%

40%

29%

19%

17%

14%

13%

24%

15%

32%

6%

3%

7%

7%

6%

3%

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

TOTAL

Kinshasa

Kasaïs

Katanga

Est du Congo

Ouest du Congo

Congo du Nord

Beaucoup d’information Assez d’information
Très peu d’information Aucune information
Ne connaît pas / A refusé de répondre



Quelle est la probabilité que vous votiez aux élections locales 
attendues en 2019 ?

(Par sexe et âge)
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21%

22%

20%

20%

20%

20%

22%

33%

36%

30%

29%

33%

32%

34%

15%

13%

17%

14%

15%

15%

15%

16%

14%

18%

19%

15%

17%

16%

15%

15%

15%

18%

16%

17%

12%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

TOTAL

Hommes

Femmes

Jeunes de 18 à
25 ans

Jeunes de 26 à
35 ans

Ensemble des
jeunes

(18-35 ans)

Reste de la
population

(36 ans et plus)

Très probable Plutôt probable
Plutôt improbable Très improbable
Ne connaît pas / A refusé de répondre
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e
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xe



Quelle est la probabilité que vous votiez aux élections locales 
attendues en 2019 ?

(Par régions)

31

21%

16%

33%

31%

13%

20%

11%

33%

29%

37%

42%

29%

32%

28%

15%

21%

12%

17%

13%

16%

13%

16%

26%

8%

5%

15%

24%

22%

15%

8%

10%

5%

31%

8%

26%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

TOTAL

Kinshasa

Kasaïs

Katanga

Est du Congo

Ouest du Congo

Congo du Nord

Très probable Plutôt probable
Plutôt improbable Très improbable
Ne connaît pas / A refusé de répondre



Pour quel/le parti ou coalition avez-vous l'intention de voter aux 
élections locales attendues en 2019ௗ? 

(Spontané, parmi n = 2.030 étant plutôt improbable / plutôt 
probable / très probable de voter)

32

22%

10%

2%

4%

5%

6%

11%

17%

24%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Ne connaît pas / A refusé de répondre

Autre

MLC

Front commun pour le Congo (FCC)

UNC

PPRD

Cap pour le Changement (CACH)

UDPS

LAMUKA

Les partis nommés par moins de 2% des sondés sont fusionnés dans « Autre »



Pour quel/le parti ou coalition avez-vous l'intention de voter aux élections 
locales attendues en 2019ௗ? 

(Spontané, parmi ceux étant plutôt improbable / plutôt probable / très probable 
de voter. Trois principaux partis par région)

33

Kinshasa (n=219)

LAMUKA 30%

UDPS 14%

CACH 8%

Other 25%

Ne connaît pas / A 
refusé de répondre 

23%

Kasaïs (n=406)

UDPS 38%

CACH 28%

FCC 7%

Other 19%

Ne connaît pas / A 
refusé de répondre 

8%

Katanga (n=397)

UDPS 16%

LAMUKA 11%

PPRD 9%

Other 31%

Ne connaît pas / A 
refusé de répondre 

33%

Est du Congo (n=298)

LAMUKA 36%

UNC 9%

PPRD 7%

Other 29%

Ne connaît pas / A 
refusé de répondre 

19%

Ouest du Congo 
(n=449)

LAMUKA 39%

UDPS 9%

CACH 7%

Other 22%

Ne connaît pas / A 
refusé de répondre 

23%

Congo du Nord (n=261)

LAMUKA 28%

UDPS 13%

PPRD 9%

Other 22%

Ne connaît pas / A 
refusé de répondre 

28%

Les partis nommés par moins de 2% des sondés sont fusionnés dans « Autre »



Pensez-vous que les prochaines élections seront libres et justes, 
ou pas ? 

(Par sexe et âge)

34

24%

30%

19%

26%

22%

24%

25%

26%

27%

26%

22%

26%

25%

29%

17%

15%

18%

16%

18%

17%

17%

16%

14%

17%

17%

16%

17%

15%

17%

14%

20%

19%

17%

18%

15%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

TOTAL

Hommes

Femmes

Jeunes de 18 à
25 ans

Jeunes de 26 à
35 ans

Ensemble des
jeunes

(18-35 ans)

Reste de la
population

(36 ans et plus)

Sûrement libres et justes Probablement libres et justes
Probablement pas libres et justes Sûrement pas libres et justes
Ne connaît pas / A refusé de répondre
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Pensez-vous que les prochaines élections seront libres et justes, 
ou pas?

(Par régions)

35

24%

19%

46%

44%

10%

14%

16%

26%

28%

27%

31%

28%

25%

21%

17%

21%

9%

11%

20%

22%

16%

16%

18%

8%

7%

17%

24%

18%

17%

12%

11%

6%

24%

15%

30%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

TOTAL

Kinshasa

Kasaïs

Katanga

Est du Congo

Ouest du Congo

Congo du Nord

Sûrement libres et justes Probablement libres et justes
Probablement pas libres et justes Sûrement pas libres et justes
Ne connaît pas / A refusé de répondre



Quel degré de confiance avez-vous dans la capacité de la 
Commission électorale nationale indépendante (CÉNI) à organiser 

des élections crédibles ? Avez-vous…
(Par sexe et âge)

36

13%

16%

10%

14%

12%

25%

27%

23%

23%

27%

28%

25%

30%

28%

27%

31%

29%

33%

32%

31%

3%

3%

4%

3%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

TOTAL

Hommes

Femmes

Ensemble des
jeunes

(18-35 ans)

Reste de la
population

(36 ans et plus)

Grande confiance Plutôt confiance
Très peu confiance Aucune confiance du tout
Ne connaît pas / A refusé de répondre



Quel degré de confiance avez-vous dans la capacité de la 
Commission électorale nationale indépendante (CÉNI) à organiser 

des élections crédibles ? Avez-vous…
(Par régions)

37

13%

8%

27%

22%

8%

6%

9%

25%

14%

33%

40%

17%

20%

24%

28%

38%

18%

27%

29%

32%

25%

31%

38%

17%

9%

42%

39%

38%

3%

2%

4%

3%

3%

3%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

TOTAL

Kinshasa

Kasaïs

Katanga

Est du Congo

Ouest du Congo

Congo du Nord

Grande confiance Plutôt confiance
Très peu confiance Aucune confiance du tout
Ne connaît pas / A refusé de répondre



Si davantage de personnes représentant les groupes suivants 
étaient élues, pensez-vous que cela serait bon, mauvais, ou qu’il 

n’y aurait aucune différence ?

38

35%

42%

46%

48%

51%

62%

64%

22%

22%

17%

14%

15%

12%

13%

26%

24%

25%

23%

24%

20%

18%

17%

12%

12%

16%

10%

7%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ethnies
minoritaires

Personnes avec
handicap

Albinos

Réformateurs

Activistes de 
l’opposition

Jeunes de 35 ans
et moins

Femmes

Bon Aucune différence Mauvais Ne connaît pas / A refusé de répondre



Perspectives sur la démocratie



Quel est votre degré de satisfaction concernant la manière dont la 
démocratie est en train de se développer dans notre paysௗ?

(Par sexe et âge)

40

19%

24%

14%

20%

18%

19%

18%

33%

36%

31%

29%

34%

32%

36%

25%

23%

27%

27%

24%

25%

24%

17%

13%

21%

17%

18%

17%

17%

6%

4%

7%

7%

6%

6%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

TOTAL

Hommes

Femmes

Jeunes de 18 à
25 ans

Jeunes de 26 à
35 ans

Ensemble des
jeunes

(18-35 ans)

Reste de la
population

(36 ans et plus)

Très satisfait Plutôt satisfait
Plutôt insatisfait Très insatisfait
Ne connaît pas / A refusé de répondre
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Quel est votre degré de satisfaction concernant la manière dont la 
démocratie est en train de se développer dans notre paysௗ? 

(Par régions)

41

19%

11%

45%

32%

3%

10%

12%

33%

36%

30%

46%

28%

32%

32%

25%

26%

13%

19%

36%

30%

24%

17%

24%

10%

1%

26%

24%

16%

6%

2%

2%

2%

8%

3%

16%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

TOTAL

Kinshasa

Kasaïs

Katanga

Est du Congo

Ouest du Congo

Congo du Nord

Très satisfait Plutôt satisfait
Plutôt insatisfait Très insatisfait
Ne connaît pas / A refusé de répondre



Comment décririez-vous l'état actuel de chacun des éléments 
suivants dans notre pays ?

42

9%

9%

12%

14%

14%

18%

19%

25%

24%

28%

36%

33%

36%

38%

22%

25%

21%

20%

22%

20%

19%

35%

36%

28%

23%

24%

20%

20%

10%

6%

10%

7%

6%

6%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Violence interne /
conflit armé

Économie

Transparence du
gouvernement

Droits de l'Homme

Ordre

Démocratie

Liberté
d'expression

Très bon Plutôt bon Plutôt mauvais Très mauvais Ne connaît pas / A refusé de répondre



Considérez-vous que notre pays est gouverné dans l'intérêt de la 
majorité de la population ou dans l'intérêt de quelques groupes ? 

(Par sexe et âge)

43

31%

35%

27%

33%

32%

32%

29%

61%

58%

65%

58%

62%

60%

64%

8%

7%

9%

9%

7%

8%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

TOTAL

Hommes

Femmes

Jeunes de 18 à
25 ans

Jeunes de 26 à
35 ans

Ensemble des
jeunes

(18-35 ans)

Reste de la
population

(36 ans et plus)

La majorité de la population Quelques groupes Ne connaît pas / A refusé de répondre
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Considérez-vous que notre pays est gouverné dans l'intérêt de la 
majorité de la population ou dans l'intérêt de quelques groupes ? 

(Par régions)

44

31%

16%

55%

46%

22%

20%

26%

61%

78%

38%

47%

68%

76%

61%

8%

5%

6%

7%

10%

5%

13%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

TOTAL

Kinshasa

Kasaïs

Katanga

Est du Congo

Ouest du Congo

Congo du Nord

La majorité de la population Quelques groupes Ne connaît pas / A refusé de répondre



Pensez-vous que la démocratie soit la meilleure forme possible de 
gouvernance pour notre pays ou pas ?

(Par sexe et âge)

45

75%

77%

73%

71%

74%

73%

78%

13%

13%

12%

14%

13%

13%

12%

3%

3%

3%

4%

3%

4%

3%

8%

7%

12%

11%

10%

10%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

TOTAL

Hommes

Femmes

Jeunes de 18 à
25 ans

Jeunes de 26 à
35 ans

Ensemble des
jeunes

(18-35 ans)

Reste de la
population

(36 ans et plus)

Oui, c’est la meilleure forme possible de gouvernance pour notre pays

Non, il y a d’autres formes de gouvernance qui peuvent être aussi bonnes pour notre pays

Non, il y a d’autres formes de gouvernance meilleures que la démocratie

Ne connaît pas / A refusé de répondre
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Pensez-vous que la démocratie soit la meilleure forme possible de 
gouvernance pour notre pays ou pas ?

(Par régions)

46

75%

82%

85%

79%

70%

75%

61%

13%

11%

7%

14%

15%

15%

13%

3%

4%

1%

4%

4%

3%

4%

8%

3%

7%

3%

11%

6%

22%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

TOTAL

Kinshasa

Kasaïs

Katanga

Est du Congo

Ouest du Congo

Congo du Nord

Oui, c’est la meilleure forme possible de gouvernance pour notre pays

Non, il y a d’autres formes de gouvernance qui peuvent être aussi bonnes pour notre pays

Non, il y a d’autres formes de gouvernance meilleures que la démocratie

Ne connaît pas / A refusé de répondre



En ce qui concerne le système politique de notre pays, pensez-
vous que ce système est…

(Par sexe et âge)

47

23%

27%

19%

21%

21%

21%

26%

29%

31%

28%

28%

31%

30%

29%

23%

22%

25%

22%

23%

23%

24%

17%

15%

19%

19%

17%

18%

15%

8%

6%

10%

10%

8%

9%

6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

TOTAL

Hommes

Femmes

Jeunes de 18 à
25 ans

Jeunes de 26 à
35 ans

Ensemble des
jeunes

(18-35 ans)

Reste de la
population

(36 ans et plus)

Une démocratie entière Presqu’une démocratie entière
Une démocratie imparfaite Pas du tout une démocratie
Ne connaît pas / A refusé de répondre
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En ce qui concerne le système politique de notre pays, pensez-
vous que ce système est…

(Par régions)

48

23%

12%

51%

34%

9%

15%

17%

29%

37%

24%

43%

25%

30%

23%

23%

24%

14%

15%

30%

32%

21%

17%

25%

7%

5%

24%

20%

20%

8%

2%

5%

3%

11%

4%

19%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

TOTAL

Kinshasa

Kasaïs

Katanga

Est du Congo

Ouest du Congo

Congo du Nord

Une démocratie entière Presqu’une démocratie entière
Une démocratie imparfaite Pas du tout une démocratie
Ne connaît pas / A refusé de répondre



Diriez-vous que les éléments ci-dessous sont très importants, 
plutôt importants, plutôt pas importants, ou pas importants du 

tout pour faire de n’importe quel pays une démocratie ?

49

69%

69%

71%

72%

74%

21%

22%

21%

18%

17%

3%

3%

2%

3%

3%

2%

2%

3%

2%

2%

4%

4%

3%

4%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Le gouvernement 
s’occupe de la question 
des inégalités sociales

Les citoyens sont libres
de manifester, de
contester, ou de

présenter des pétitions
au gouvernement

La liberté de la presse
est respectée

Les citoyens se sentent
protégés contre le crime

et le terrorisme

Élections libres et justes,
offrant des choix réels

aux électeurs

Très important Plutôt important
Plutôt pas important Pas important du tout
Ne connaît pas / A refusé de répondre



L'État de droit en démocratie peut être compris comme « un État dans lequel 
tout le monde et toutes les institutions sont soumis à la loi et à la Constitution, 
et dans lequel la loi et la Constitution sont appliquées envers tous également ». 
Êtes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord, ou pas du 
tout d’accord avec l’affirmation selon laquelle l'État de droit existe dans notre 

pays ? 
(Par sexe et âge)

50

36%

40%

32%

32%

42%

30%

31%

29%

31%

28%

13%

12%

14%

14%

12%

14%

12%

15%

15%

12%

7%

5%

10%

8%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

TOTAL

Hommes

Femmes

Ensemble des
jeunes

(18-35 ans)

Reste de la
population

(36 ans et plus)

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord
Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord
Ne connaît pas / A refusé de répondre



L'État de droit en démocratie peut être compris comme « un État dans lequel 
tout le monde et toutes les institutions sont soumis à la loi et à la Constitution, 
et dans lequel la loi et la Constitution sont appliquées envers tous également ». 
Êtes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord, ou pas du 
tout d’accord avec l’affirmation selon laquelle l'État de droit existe dans notre 

pays ? 
(Par régions)

51

36%

38%

55%

52%

24%

32%

19%

30%

29%

33%

31%

23%

37%

25%

13%

17%

8%

7%

17%

14%

17%

14%

14%

4%

6%

28%

12%

17%

7%

2%

1%

4%

9%

5%

22%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

TOTAL

Kinshasa

Kasaïs

Katanga

Est du Congo

Ouest du Congo

Congo du Nord

Tout à fait d’accord Plutôt d’accord
Plutôt pas d’accord Pas du tout d’accord
Ne connaît pas / A refusé de répondre



Corruption



Maintenant je voudrais discuter de la corruption avec vous. Quand 
je parle de corruption, je parle d’accorder une faveur, donner un 
cadeau, ou donner de l’argent car quelqu’un use de sa position 

pour son intérêt personnel. À quel point la corruption a-t-elle des 
conséquences négatives sur vous ?ௗ

(Par régions)

53

62%

76%

55%

61%

63%

73%

45%

19%

12%

22%

24%

19%

16%

22%

6%

5%

7%

7%

5%

5%

6%

4%

2%

5%

2%

5%

3%

6%

9%

4%

11%

6%

8%

4%

22%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

TOTAL

Kinshasa

Kasaïs

Katanga

Est du Congo

Ouest du Congo

Congo du Nord

Beaucoup de conséquences négatives Quelques conséquences négatives
Peu de conséquences négatives Pas de conséquences négatives
Ne connaît pas / A refusé de répondre



Dans les 12 derniers mois, combien de fois, si cela est le cas, 
avez-vous dû faire une faveur, offrir un cadeau, ou corrompre ?

(Par sexe et âge)

54

8%

9%

7%

7%

8%

6%

7%

5%

6%

6%

5%

4%

5%

4%

5%

17%

17%

17%

18%

17%

49%

45%

53%

51%

47%

15%

17%

13%

14%

16%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

TOTAL

Hommes

Femmes

Ensemble des
jeunes

(18-35 ans)

Reste de la
population

(36 ans et plus)

Quotidiennement Chaque semaine
Chaque mois Moins fréquemment
Pas du tout Ne connaît pas / A refusé de répondre



Dans les 12 derniers mois, combien de fois, si cela est le cas, 
avez-vous dû faire une faveur, offrir un cadeau, ou corrompre ?

(Par régions)

55

8%

7%

13%

9%

9%

4%

7%

6%

3%

7%

12%

4%

4%

6%

5%

5%

3%

8%

3%

4%

5%

17%

20%

17%

18%

17%

16%

17%

49%

55%

34%

43%

58%

61%

41%

15%

10%

25%

9%

9%

10%

24%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

TOTAL

Kinshasa

Kasaïs

Katanga

Est du Congo

Ouest du Congo

Congo du Nord

Quotidiennement Chaque semaine
Chaque mois Moins fréquemment
Pas du tout Ne connaît pas / A refusé de répondre



À qui avez-vous dû faire fait une faveur, donner des cadeaux, ou 
corrompre ? (Parmi n = 1.065 qui ont dû payer un pot-de-vin, offrir 

un cadeau, ou faire une faveur au cours des 12 derniers mois)

56

44%

19%

22%

23%

23%

25%

29%

30%

34%

38%

49%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Autre

Les autorités supérieures du gouvernement

Groupes armés

Docteurs / Services sanitaires

Autres (pas locales) autorités gouvernementales

Hommes d’affaires

Tribunaux / Cours de justice

Armée

Autorités locales

Enseignants

Police



Êtes-vous au courant de l’existence d’initiatives anti-corruption 
mises en œuvre par l’un quelconque des niveaux ci-dessous de 

gouvernement ?

57

25%

25%

30%

62%

61%

56%

14%

15%

14%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Autorités locales

Autorités
provinciales

Autorités
nationales

Oui Non Ne connaît pas / A refusé de répondre



Lequel, parmi les groupes suivants, est-il le plus important pour 
lutter efficacement contre la corruption dans notre pays ?

58

9%

3%

2%

2%

2%

4%

6%

9%

14%

15%

35%

0% 10% 20% 30% 40%

Ne connaît pas / A refusé de répondre

Autre

Aucun (autre) groupe ne peut lutter efficacement
contre la corruption

ONGs / OSC internationales

Organisations internationales telles que l'Union
Africaine, Nations Unies, etc.

Presse

ONGs/OSC congolaises

Agents du secteur public

Citoyens

Secteur privé

Leadership politique



Engagement politique



Dans quelle mesure êtes-vous intéressé/e par les nouvelles et 
informations politiques ?

(Par sexe et âge)

60

26%

30%

22%

23%

26%

24%

27%

33%

36%

31%

32%

35%

33%

33%

17%

15%

19%

15%

19%

17%

16%

19%

14%

24%
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16%
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5%
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population
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Ne connaît pas / A refusé de répondre
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Dans quelle mesure êtes-vous intéressé/e par les nouvelles et 
informations politiques ?

(Par régions)
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27%

34%

24%

29%

23%

18%

33%

38%

29%

37%

33%

38%
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17%
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23%

16%
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1%
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Ne connaît pas / A refusé de répondre



Dans quelle mesure les gens ordinaires sont-ils capables ou pas 
d'influencer les décisions prises dans notre pays ?

(Par sexe et âge)
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24%

24%

32%

35%

30%

30%

36%
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Dans quelle mesure les gens ordinaires sont-ils capables ou pas 
d'influencer les décisions prises dans notre pays ? 

(Par régions)
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23%

34%

29%

25%

21%

14%

32%

30%

36%

45%

29%

34%

20%

15%

19%

13%

13%

17%
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14%
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10%

4%
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28%

11%
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Comment les gens ordinaires peuvent-ils influencer les décisions 
prises dans notre pays ? 

(Spontané, parmi n = 2.030 qui pensent que les gens ordinaires 
sont plutôt capables / très capables d'influencer les décisions) 
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28%

31%

31%

36%

38%

44%

48%

50%

55%

58%
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En rejoignant un groupe armé

En faisant un don / une donation

En faisant jouer une relation personnelle avec les
personnes au pouvoir

En adhérant à un parti politique

En s'engageant dans une organisation de la société
civile

En soumettant des pétitions

En parlant aux élus

En se présentant aux élections

En manifestant

En votant



Est-il très important, plutôt important, plutôt pas important, ou 
pas important du tout que tous les membres de la population 

majeure du pays, y compris les femmes, les jeunes, les minorités, 
et les personnes vivant avec handicap soient impliqués dans la 

prise de décision politique ?
(Par sexe et âge)

65

52%

50%
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50%
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50%
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30%
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31%
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Très important Plutôt important
Plutôt pas important Pas important du tout
Ne connaît pas / A refusé de répondre



Est-il très important, plutôt important, plutôt pas important, ou 
pas important du tout que tous les membres de la population 

majeure du pays, y compris les femmes, les jeunes, les minorités, 
et les personnes vivant avec handicap soient impliqués dans la 

prise de décision politique ?
(Par régions)
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61%

54%

56%

57%

48%

39%

27%

27%

30%

33%

24%

29%

21%

9%
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7%

5%

9%

15%

7%
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5%

1%
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15%
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4%

5%
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Vous êtes-vous déjà engagé/e dans certaines des activités 
suivantes ? Êtes-vous intéressé/e par un engagement dans 

certaines des activités suivantes dans les prochaines années ?
(% de réponses Oui affichées) 
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9%

16%

17%

21%

22%

24%

32%

40%

28%

25%

29%

35%

26%

34%

38%

46%
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Être candidat/e à une élection

Publier au sujet des questions politiques sur les
réseaux sociaux

Intégration ou soutien à une organisation formelle ou
informelle ayant un agenda politique

Contacter un/e élu/e

Participation à une grève / un boycott

Militer dans un parti politique

Participation à une manifestation

Participation à un meeting politique

Intéressé/e Engagé/e



Taux d’approbation



Je vais vous lire une liste de noms. Pour chacun, veuillez me dire 
si vous avez une opinion très favorable, plutôt favorable, plutôt 

défavorable, ou très défavorable de cette personne. Si vous n'avez 
pas entendu parler de cette personne, dîtes-le moi.
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4%

4%

6%

7%

7%

10%

10%

17%

35%

38%

39%

13%

16%

19%

20%

22%

24%

24%

37%

33%

36%

34%

16%

15%

22%

20%

15%

14%

19%

20%

13%

11%

13%

20%

13%

27%

37%

12%

11%

38%

14%

10%

6%

7%

30%

35%

13%

8%

28%

22%

2%

3%

3%

3%

2%

17%

17%

13%

9%

16%

20%

6%

9%

7%

6%

6%
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Bruno Tshibala

Corneille Nangaa

Freddy Matungulu

Sylvestre Ilunga
Ilunkamba

Joseph Kabila

Jean-Pierre
Bemba

Martin Fayulu

Moïse Katumbi

Félix Tshisekedi

Très favorable Plutôt favorable
Plutôt défavorable Très défavorable
Jamais entendu parler Ne connaît pas / A refusé de répondre



Je vais vous lire une liste de noms de partis ou de coalitions. Pour 
chacun, veuillez me dire si vous avez une opinion très favorable, 
plutôt favorable, plutôt défavorable, ou très défavorable. Si vous 

n’en avez jamais entendu parler, dîtes-le moi.
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3%

3%

4%

4%

5%
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9%
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21%

31%

32%

9%
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14%
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33%
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30%

34%

31%

14%

8%
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17%

9%
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17%

17%
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14%
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11%

26%

10%

17%
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21%

17%

11%

34%

39%

14%

14%

10%

8%
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24%

42%

29%

42%

16%

19%

38%

9%

4%
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11%
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7%

23%

24%

24%
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19%
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21%
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AFDC
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FCC
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MLC

UDC

CACH

UDPS

LAMUKA

Très favorable Plutôt favorable
Plutôt défavorable Très défavorable
Jamais entendu parler Ne connaît pas / A refusé de répondre



Quelle est votre opinion au sujet de chacune des institutions 
suivantes ?
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17%

18%
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19%
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24%

27%

27%

37%

28%

27%

34%

35%
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32%

39%
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40%
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42%
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23%
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19%
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11%
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7%
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8%
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Partis politiques

Police
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Organisations de la société
civile (OSC)

Présidence de la République
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Très positive Plutôt positive Plutôt négative Très négative Ne connaît pas / A refusé de répondre



Quelle est votre opinion au sujet de chacune des institutions 
suivantes ? 

Commission électorale nationale indépendante (CÉNI)
(Par sexe et âge)
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20%
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Quelle est votre opinion au sujet de chacune des institutions 
suivantes ? 

Commission électorale nationale indépendante (CÉNI)
(Par régions)
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2%

22%

32%

11%

4%
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42%

34%
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24%
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57%
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3%
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9%
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Quelle est votre opinion au sujet de chacune des institutions 
suivantes ? 
Tribunaux

(Par sexe et âge)
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Quelle est votre opinion au sujet de chacune des institutions 
suivantes ? 
Tribunaux

(Par régions)
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Quelle est votre opinion au sujet de chacune des institutions 
suivantes ?

Armée 
(Par sexe et âge)
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Quelle est votre opinion au sujet de chacune des institutions 
suivantes ?

Armée
(Par régions)

77

20%

7%

29%

36%

19%

9%

18%

39%

31%

41%

40%

40%

42%

36%
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25%
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19%
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33%
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Quelle est votre opinion au sujet de chacune des institutions 
suivantes ? 

Police
(Par sexe et âge)
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37%
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Quelle est votre opinion au sujet de chacune des institutions 
suivantes ? 

Police 
(Par régions)

79

19%

5%

32%

36%

17%

9%

12%

37%

24%

38%

37%

37%

40%

38%

19%

28%

14%

14%

17%

22%

21%

20%

43%
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10%
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27%

14%
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1%
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2%
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Quelle est votre opinion au sujet de chacune des institutions 
suivantes ? 

Médias
(Par sexe et âge)
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Quelle est votre opinion au sujet de chacune des institutions 
suivantes ?

Médias
(Par régions)
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18%

41%

44%

24%

15%

21%

47%

51%

42%

40%

45%

61%

41%

11%

15%
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11%
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Quelle est votre opinion au sujet de chacune des institutions 
suivantes ?  

Présidence de la République
(Par sexe et âge)
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41%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

TOTAL

Hommes

Femmes

Ensemble des
jeunes

(18-35 ans)

Reste de la
population

(36 ans et plus)

Très positive Plutôt positive Plutôt négative Très négative Ne connaît pas / A refusé de répondre



Quelle est votre opinion au sujet de chacune des institutions 
suivantes ? 

Présidence de la République
(Par régions)
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49%

17%

11%

24%
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43%

34%

40%

38%
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Quelle est votre opinion au sujet de chacune des institutions 
suivantes ?

Partis politiques
(Par sexe et âge)
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Quelle est votre opinion au sujet de chacune des institutions 
suivantes ?

Partis politiques
(Par régions)
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40%
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41%
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31%

14%
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Quelle est votre opinion au sujet de chacune des institutions 
suivantes ?

Organisations religieuses
(Par sexe et âge)
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42%
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Quelle est votre opinion au sujet de chacune des institutions 
suivantes ?

Organisations religieuses
(Par régions)
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Quelle est votre opinion au sujet de chacune des institutions 
suivantes ?

Assemblée nationale
(Par sexe et âge)
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Quelle est votre opinion au sujet de chacune des institutions 
suivantes ?

Assemblée nationale
(Par régions)
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Quelle est votre opinion au sujet de chacune des institutions 
suivantes ?

Assemblée provinciale
(Par sexe et âge)
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Quelle est votre opinion au sujet de chacune des institutions 
suivantes ?

Assemblée provinciale
(Par régions)
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Quelle est votre opinion au sujet de chacune des institutions 
suivantes ?

Organisations de la société civile (OSC)
(Par sexe et âge)
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Quelle est votre opinion au sujet de chacune des institutions 
suivantes ?

Organisations de la société civile (OSC)
(Par régions)
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Quelle opinion avez-vous de chacun des ministères suivants ?

94

15%

15%

15%

23%

30%

33%

23%

26%

39%

35%

17%

22%

21%

15%

15%

20%

27%

23%

16%

13%

15%

14%

15%

7%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ministère de la
Défense nationale,

des anciens
Combattants, et de la

Réintégration

Ministère des Finances

Ministère de la Justice
et Garde des Sceaux

Ministère de la Santé
publique

Ministère de
l'Enseignement

primaire et
secondaire

Très positive Plutôt positive Plutôt négative Très négative Ne connaît pas / A refusé de répondre



Quelle opinion avez-vous de chacun des ministères suivants ? 
Ministère de l’Enseignement primaire et secondaire

(Par sexe et âge)
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Quelle opinion avez-vous de chacun des ministères suivants ?
Ministère de l’Enseignement primaire et secondaire

(Par régions)
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Quelle opinion avez-vous de chacun des ministères suivants ?
Ministère de la Défense nationale, des anciens Combattants, et de 

la Réintégration
(Par sexe et âge)
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Quelle opinion avez-vous de chacun des ministères suivants ? 
Ministère de la Défense nationale, des anciens Combattants, et de 

la Réintégration
(Par régions)
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Quelle opinion avez-vous de chacun des ministères suivants ? 
Ministère des Finances 

(Par sexe et âge)
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Quelle opinion avez-vous de chacun des ministères suivants ? 
Ministère des Finances 

(Par régions)
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Quelle opinion avez-vous de chacun des ministères suivants ?
Ministère de la Santé publique

(Par sexe et âge)
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Quelle opinion avez-vous de chacun des ministères suivants ? 
Ministère de la Santé publique

(Par régions)
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Quelle opinion avez-vous de chacun des ministères suivants ? 
Ministère de la Justice et Garde des Sceaux

(Par sexe et âge)
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Quelle opinion avez-vous de chacun des ministères suivants ? 
Ministère de la Justice et Garde des Sceaux

(Par régions)
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Diriez-vous de chacune des organisations suivantes qu’elle est 
efficace ou inefficace pour répondre aux défis auxquels notre pays 

ou communauté peuvent être confrontés ?
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Diriez-vous de chacune des organisations suivantes qu’elle est 
efficace ou inefficace pour répondre aux défis auxquels notre pays 

ou communauté peuvent être confrontés ?
Gouvernement national

(Par sexe et âge)
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Diriez-vous de chacune des organisations suivantes qu’elle est 
efficace ou inefficace pour répondre aux défis auxquels notre pays 

ou communauté peuvent être confrontés ?
Gouvernement national

(Par régions)
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Diriez-vous de chacune des organisations suivantes qu’elle est 
efficace ou inefficace pour répondre aux défis auxquels notre pays 

ou communauté peuvent être confrontés ?
Gouvernement provincial

(Par sexe et âge)
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Diriez-vous de chacune des organisations suivantes qu’elle est 
efficace ou inefficace pour répondre aux défis auxquels notre pays 

ou communauté peuvent être confrontés ?
Gouvernement provincial

(Par régions)

109

41%

26%

49%

64%

49%

27%

29%

42%

64%

35%

30%

31%

63%

34%

17%

10%

16%

6%

21%

10%

37%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

TOTAL

Kinshasa

Kasaïs

Katanga

Est du Congo

Ouest du Congo

Congo du Nord

Efficace Inefficace Ne connaît pas / A refusé de répondre



Diriez-vous de chacune des organisations suivantes qu’elle est 
efficace ou inefficace pour répondre aux défis auxquels notre pays 

ou communauté peuvent être confrontés ?
Partis politiques
(Par sexe et âge)
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Diriez-vous de chacune des organisations suivantes qu’elle est 
efficace ou inefficace pour répondre aux défis auxquels notre pays 

ou communauté peuvent être confrontés ?
Partis politiques

(Par régions)
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Diriez-vous de chacune des organisations suivantes qu’elle est 
efficace ou inefficace pour répondre aux défis auxquels notre pays 

ou communauté peuvent être confrontés ?
Organisations religieuses

(Par régions)
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Diriez-vous de chacune des organisations suivantes qu’elle est 
efficace ou inefficace pour répondre aux défis auxquels notre pays 

ou communauté peuvent être confrontés ?
Communauté internationale

(Par sexe et âge)
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Diriez-vous de chacune des organisations suivantes qu’elle est 
efficace ou inefficace pour répondre aux défis auxquels notre pays 

ou communauté peuvent être confrontés ?
Communauté internationale

(Par régions)
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Comment évaluez-vous les actions du Président précédent ? 
(Par sexe et âge)
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Comment évaluez-vous les actions du Président précédent ? 
(Par régions)
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Comment évaluez-vous les actions du Président actuel ? 
(Par sexe et âge)
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Comment évaluez-vous les actions du Président actuel ?
(Par régions)
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En général, le gouvernement national fait-il beaucoup, 
suffisamment, peu, ou rien pour répondre aux besoins 

de gens comme vous ?
(Par sexe et âge)
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En général, le gouvernement national fait-il beaucoup, 
suffisamment, peu, ou rien pour répondre aux besoins 

de gens comme vous ?
(Par régions)
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Comment jugez-vous le récent changement du pouvoir politique ?
(Par sexe et âge)
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Comment jugez-vous le récent changement du pouvoir politique ?
(Par régions)
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Relations internationales



Avez-vous une opinion très favorable, plutôt favorable, plutôt 
défavorable, ou très défavorable des pays ci-dessousௗ?
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Lesquels de ces pays considérez-vous comme les plus importants 
partenaires économiques pour notre pays ?
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Êtes-vous au courant de 
l’existence d'un quelconque investissement majeur chinois dans 

notre pays ?
(Par sexe et âge)
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Êtes-vous au courant de 
l’existence d'un quelconque investissement majeur chinois dans 

notre pays ?
(Par régions)
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Médias et Information



La presse dans notre pays est-elle libre ou non 
de couvrir indépendamment n’importe quel sujet ?

(Par sexe et âge)
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La presse dans notre pays est-elle libre ou non 
de couvrir indépendamment n’importe quel sujet ?

(Par régions)
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Quelle plate-forme médiatique utilisez-vous fréquemment pour 
avoir les nouvelles et informations politiques ?
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Quelle plate-forme médiatique utilisez-vous fréquemment pour 
avoir les nouvelles et informations politiques ?

(Par sexe et âge)
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Quelle plate-forme médiatique utilisez-vous fréquemment pour 
avoir les nouvelles et informations politiques ?

(Par régions)

133

21%

53%

12%

29%

10%

23%

16%

55%

24%

66%

41%

64%

62%

54%

2%

2%

1%

4%

1%

1%

1%

8%

6%

4%

14%

10%

4%

8%

5%

9%

4%

9%

4%

3%

5%

2%

2%

2%

1%

3%

2%

3%

7%

3%

11%

3%

8%

4%

12%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

TOTAL

Kinshasa

Kasaïs

Katanga

Est du Congo

Ouest du Congo

Congo du Nord

Télévision Radio
Presse écrite Réseaux sociaux
Internet (autre que les réseaux sociaux) Autre



Avez-vous un téléphone portable que vous utilisez pour l’Internet 
ou pour les applications comme Facebook et WhatsApp ?

(Par sexe et âge)
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Avez-vous un téléphone portable que vous utilisez pour l’Internet 
ou pour les applications comme Facebook et WhatsApp ?

(Par régions)

135

43%

58%

48%

46%

44%

31%

45%

53%

42%

42%

49%

53%

68%

52%

4%

11%

5%

3%

1%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

TOTAL

Kinshasa

Kasaïs

Katanga

Est du Congo

Ouest du Congo

Congo du Nord

Oui Non Ne connaît pas / A refusé de répondre



Quels réseaux sociaux utilisez-vous ?
(% de réponses Oui affichées)
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À quelle fréquence rencontrez-vous des informations que vous 
croyez ne pas être exactes ou fausses dans les médias, y 

compris sur les réseaux sociauxௗ?
(Par sexe et âge)
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À quelle fréquence rencontrez-vous des informations que vous 
croyez ne pas être exactes ou fausses dans les médias, y 

compris sur les réseaux sociauxௗ?
(Par régions)
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Dans quelle mesure les 
informations inexactes ou fausses véhiculées dans les médias sont-

elles problématiques pour notre pays ?
(Par sexe et âge)
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Dans quelle mesure les 
informations inexactes ou fausses véhiculées dans les médias sont-

elles problématiques pour notre pays ?
(Par régions)
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Ebola 
(Questions posées seulement en Ituri et au Nord-

Kivu, n = 430)



Êtes-vous au courant de l’existence de cas d’Ebola dans 
votre localité ?

142

65%

32%

3%

Oui Non Ne connaît pas / A refusé de répondre



Êtes-vous très satisfait, plutôt satisfait, plutôt pas satisfait, ou pas 
du tout satisfait de la réponse apportée par le gouvernement et 

les autres organisations à l’Ebola dans votre localité ?
(n = 281 sondés du Nord-Kivu et d’Ituri ayant déclaré être au 

courant de l’existence de cas d’Ebola dans leur localité)
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Données démographiques



Données démographiques
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Données démographiques
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Données démographiques
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